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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,   

UMANISTICE ȘI ARTE  

  

asupra raportului proiectului instituțional (2024-2027) 

040113 Strategii de asigurare a securității psihologice în sistemul educațional,  

dr. SANDULEAC Sergiu, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale,  

Universitatea Pedagogică de Stat „I. Creangă” din Chișinău, pentru anul 2024,  

perfectat în baza audierii raportului din 24 februarie 2025 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:  

În etapa din anul 2024, s-a urmărit conceptualizarea teoretică a securității psihologice prin 

documentarea și analiza literaturii de specialitate. Obiectivele au inclus: documentarea teoretică 

asupra conceptului de securitate psihologică; analiza literaturii privind siguranța psihologică; 

elaborarea unei concepții proprii despre relația dintre securitatea și siguranța psihologică. Acțiunile 

planificate au constat în: realizarea unei documentări aprofundate asupra securității psihologice; 

efectuarea unei analize detaliate a literaturii de specialitate referitoare la siguranța psihologică; 

dezvoltarea unei perspective proprii privind diferențierea și relația dintre securitatea și siguranța 

psihologică. Toate acțiunile planificate au fost realizate. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații):  

Diseminarea rezultatelor obținute în cadrul subprogramului s-a realizat prin publicare: 1 articol în 

revistă științifică din străinătate recunoscută, 2 articole în culegeri de lucrări ştiinţifice editate peste 

hotare, 11 în lucrările conferinţelor ştiinţifice naţionale cu participare internaţională, 2 teze ale 

conferințelor ştiinţifice internaţionale (peste hotare), 3 lucrări științifico-metodice și didactice. 

Au fost organizate mai multe evenimente: Workshop-ul Stilurile de atașament și securitatea 

psihologică la adolescenți, desfășurat la Brașov, în cadrul Conferinței Științifice Internaționale 

„Abordări moderne în logopedie și consiliere psihopedagogică” (24-25 mai 2024); Colocviul 

științific Securitatea psihologică: abordări și perspective, organizat în data de 6 decembrie 2024 ; 

Programul de formare Incluziunea digitală și siguranța copiilor vulnerabili în mediul digital din 8-

30 iulie 2024; Realizarea seminarului Efectele traumelor psihice din copilărie din 6 martie 2024. 

Rezultatele proiectului au fost diseminate în mass-media la promovarea cărora a contribuit dr. 

Sanduleac Sergiu. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):  
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Impactul vizează consolidarea bazei teoretice ale securității psihologice, care oferă un model 

conceptual aplicabil și validat prin instrumente metodologice riguroase. Modelul conceptual, 

rezultat al proiectului, a fost discutat în cadrul mesei rotunde „Diagnosticarea securității 

psihologice” din 15 noiembrie 2024, la care au luat parte un grup interdisciplinar de experți. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat:  

În echipa de cercetare nu există tineri cercetători, toți membrii având titlul de doctor. Se menține 

vârsta medie a participanților la proiect care este de 48 de ani.  

 

 

Punctaj mediu acordat: 28,2 

Concluzii, recomandări:  

Cercetarea din 2024 în cadrul proiectului „Strategii de asigurare a securității psihologice în 

sistemul educațional” a avut ca scop aprofundarea conceptului de securitate psihologică în mediul 

educațional, elucidând diferențele dintre securitatea și siguranța psihologică. S-a dezvoltat un 

model conceptual pentru diagnosticarea și consolidarea securității psihologice predestinat 

instituțiilor de învățământ. Acest model a fost validat metodologic în cadrul unei mese rotunde 

interdisciplinare și urmează de a fi testat experimental în 2025. Membrii echipei au organizat 

numeroase evenimente științifice și științifico-practice, au promovat rezultatele în mass-media. Se 

recomandă atragerea tinerilor cercetători. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat  

 

 

 

Conducătorul  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a AȘM                 mem. cor. Ion HADÂRCĂ  

 

 

  

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,   

Umanistice și Arte a AȘM                                                                           dr. Natalia PROCOP  


